

# “2021深圳市大鹏新区招商大会”正式开启

现场签署20多个重点项目合作协议,签约总金额超400亿元



“2021深圳市大鹏新区招商大会”启动现场。大鹏新区供图

本报讯(深圳侨报记者 李苑 通讯员 蒋超 玉洁)10月29日,“2021深圳市大鹏新区招商大会”正式开启。招商大会以“鲲鹏展翅,非你莫属”为主题,吸引了来自海内外的100多家知名企业参会,现场签署20多个重点项目合作协议,签约总金额超400亿元。国家体育总局水上运动管理中心主任、党委书记李瑞林,大鹏新区党工委副书记刘广阳等领导出席了招商大会。

“2021深圳市大鹏新区招商大会”吸引了包括默林集团、复星科技、万科集团、创维集团、华润集团、上海细胞治疗集团、麦瑞科林、汇泉国际、中洲集团等100多家国内外知名企业到场。招商大会现场签署重大项目协议20多个,总金额超过400亿元。

值得一提的是,大鹏新区文化旅游产业最新规划在会上“出炉”。这一最新规划首次明确到2025年大鹏建设“世界级滨海生态旅游度假区”要初具雏形,到2030年大鹏滨海生态旅游发展要达到国际一流水平,成为国内著名的滨海生态旅游目的地。

此外,国家级水上(海上)国民休闲运动中心项目的签订也是本次招商大会的重头戏之一。会上,国家体育总局水上运动管理中心分别与大鹏新区管委会、星河集团、蓝极体育签署四方协议,确定在大鹏东山珍珠岛打造一个国家级水上(海上)国民休闲运动中心。根据协议,“东山珍珠岛国家级水上(海上)国民休闲运动中心”项目建设由国家体育总局统筹全局,规划建设符合国际标准的水上运动场地和岸基设施。投入使用后,在运动赛事方面,将由国家体育总局拟定年度水上运动赛事计划,并协助引进包括世界杯、世锦赛、亚运会、全国锦标赛等国际国内重大赛事。“大鹏新区具备打造国家级水上国民休闲运动中心的自然环境,资源条件,人文基础。”李瑞林希望大鹏新区利用各方面资源优势,以超前的视野,努力争取成为2025年粤港澳大湾区全国运动会冲浪项目比赛的首选之地。

粤港澳大湾区是中国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。深圳作为粤港澳大湾区四大中心城市之一,也是粤港澳大湾区的核心引擎所在。大鹏半岛位于深港惠三城交汇之地,是大湾区的生态腹地、未来增长极和开放前沿地区。刘广阳在致辞中说,大鹏新区在粤港澳大湾区中具有独特的区位优势,生态环境优美,文旅资源丰富,特色产业蓬勃发展,营商环境一流。随着海洋大学的规划建设,国家深海科考中心的落地启动,乐高乐园的开工建设,大鹏新区将成为粤港澳大湾区创业兴业的乐土、人文荟萃的靓丽名片。

刘广阳表示,大鹏新区将积极贯彻中央、省、市战略部署,抢抓“双区”驱动、“双区”叠加和“双改”示范等重大历史机遇,锚定世界级滨海生态旅游度假区和全球海洋中心城市集中承载区功能定位,不断创新经济高质量发展体制机制,构建现代化经济体系,打造全面开放新格局,推动营造共建共治共享共同富裕社会治理格局,努力实现高质量发展。



未来几年,大鹏打算这么干!

## 大鹏新区文化广电旅游体育局局长李琼: 2030年大鹏初步建成世界级滨海生态旅游

大鹏新区发布了最新的文化旅游产业发展规划,这一规划首次提出了大鹏新区建设世界级滨海生态旅游度假区的发展目标,即力争打造全球首个以生态人文为基底,以品质实现极致度假的世界级旅游目的地。

规划明确,世界级滨海生态旅游度假区建设到2025年要初具雏形,到2030年达到国际一流水平并成为国内著名的滨海生态旅游目的地,到2035年大鹏新区滨海生态旅游发展要达到国际领先水平,成为世界知名的滨海生态旅游目的地,每年旅游总人次达到2500万。

前段时间,大鹏旅游在网络

频繁刷屏,乐高乐园动工、金沙湾水上乐园开业等,还有最近热议的深港“双城三圈”规划,其中一圈是“大鹏湾/印洲塘生态康乐旅游圈”,这表明大鹏优质的生态资源正在转化为宝贵的旅游财富。

未来5年,龙岐湾片区将是大鹏新区文旅产业规划和招商的重点,目前已经规划了一批项目,包括全球咨询设计的深圳海洋博物馆、欧洲历史悠久的名牌“地中海俱乐部”、国家级水上(海上)国民休闲运动中心、国家级地质公园、大湾区艺术品交易中心、大湾区游艇消费集群、大湾区高端酒店集群、民宿小镇集群等,都是全球级、国家级、湾区级的项目。

## 大鹏新区科技创新和经济服务局局长段晓伟: 打造“生物+食品+海洋+文旅”的复合型产业集群

拥有深圳最丰富山海生态资源,大鹏新区已成为深圳新的价值投资热点,受到众多海内外投资者的青睐。今年1月至9月,大鹏新区围绕生物医药、生命健康、食品种业等特色产业集群,切实加大招商引资工作力度,推动生物海洋及食品领域51家企业落户。

“2021深圳市大鹏新区招商大会”吸引了包括默林集团、复星科技、万科集团、创维集团、华润集团、上海细胞治疗集团、麦瑞科林、汇泉国际、中洲集团等100多家国内外知名企业到场。

此次招商大会落实了多个

重大项目签约,以签促会、以签促项、以签促业,吸引更多优质产业项目向生物谷、食品谷“双谷”聚集,向世界级滨海生态旅游度假区汇集,实现项目储备稳步增长。同时,大会通过重点企业、科研机构、重点高校的现场交流,强化新区在生物、海洋、食品领域产、学、研、用深度融合的创新优势,推动新区打造成为深圳一个新的高站位、高科技、高成长的“生物+食品+海洋+文旅”的复合型产业集群,全力助推新区加快建设世界级滨海生态旅游度假区。

## 大鹏新区发展和财政局副局长吕旺旺: 建设“海陆空铁”立体交通体系

大鹏新区正重点建设葵涌综合服务中心城、大鹏旅游服务新城、新大旅游服务新城,加快推进坝光科学创新湾、龙岐海洋经济湾、大鹏滨海文旅湾,打造大鹏半岛主体旅游景区等。

到2025年,初步建成区域通达、集约高效、可持续高品质的“陆海空铁”完备的立体化交通体系。大鹏新区将加快推动

深惠城际大鹏支线、轨道8号线三期等,完善“三横两纵一圈”道路交通格局,加快推进一批码头建设,打通大鹏半岛连通港澳、辐射深圳都市圈的海上战略通道,持续推动一批直升机坪建设,布局水上机场,实现大鹏新区直升机服务全覆盖,构建空中游览+应急救援服务体系。

(整理:深圳侨报记者 李苑)